











ПРИРОДА И ЛЮДИ

На тайных тропах



Кто ты, маленький? Встреча на солонце. Такой кадр запечатлён фотоловушками в заповеднике «Тигиренский».

Сегодня – Всемирный день дикой природы. Новый праздник установлен Генеральной Ассамблеей ООН в декабре 2013 года.

Дата назначена благодаря другому событию – 3 марта 1973 года была принята Конвенция СИТЕС, запрещающая торговлю исчезающими представителями флоры и фауны.

Соли – не пересолишь

Фотоловушка, которую установил в заказнике «Борбровский» егерь Сергей Кукушкин, поймала ценные факты из тайной жизни дикой природы.

Невольно обращаешь внимание на заботливо расставленные солонцы, которые готовят в заказниках. Интересно, что эти нехитрые устройства совсем не похожи одно на другое.

Земля, куда сбегала соленая вода, бывает, основательно выедается зверями. Существовало мнение, что соль необходима только копытным, а остальным вроде она не важна.

заказнике замечены зайцы. Видели у кормушек белок-летяг и прочих мелких зверьков. В соли нуждаются белки, зайцы, полевки... Когда ее не хватает, у зверей появляется слабость, теряется аппетит.

Егерь краевого государственного учреждения «Алтайприрода» в заказнике «Корниловский» Николай Мионов относится к установке солонцов как к очень важному и ответственному делу.

Директор «Алтайприроды» Андрей Зайберт в нашей беседе как-то заметил, что «Николай Мионов не придумывает, а идет от знания». Расшифровал эту фразу так: солонцы в заказнике установлены на звериных тропах по пути к водопою.

Другой природный заказник – «Большереченский». Это грандиозная по масштабу площадка покоя для копытных. Особую территорию охранять помогают егерю Виталию Красилу смелые добровольцы.

Полезный лизунец

Привычки к тому, что для зверя соль кладётся рыхлостью. А ведь есть ещё лизунец. Мы в одном из охотхозяйств. Здесь, в сме-



Евгений Батурич (справа) выкладывает соль-лизунец. Слева – госохотинспектор Борис Барышев.

шанном лесу, среди берёз и сосен в укромном месте – излюбленная кормушка для копытных. На снегу следы копыт, лоса.

Начальник отдела учёта и использования объектов животного мира управления охотничьего хозяйства Главного управления природных ресурсов и экологии Алтайского края Евгений Батурич занялся вместе с госохотинспектором Борисом Барышевым выкладкой лизунца.

Лизунец разложили в удобном для копытных месте. Евгений Батурич рассказал о том, что эти устройства служат сохранению популяций диких зверей. И это не преувеличение.

Очень часто диким зверям приходится переключаться в другие места, лишь бы только насытиться солью. Иначе сказать, подкормить свою кровь, ставшую пресной, необходимыми для жизни минералами.

В дикой природе для зверя соль – лакомство. Птицы и животные, особенно растительноядные, тяжело переносят недостаток полезных веществ.

В случае минерального голода животные способны совершать длительные переходы. Так что солонцы, устроенные егерями, – для всех представители фауны. Разрешения не надо спрашивать, чтобы прийти к кормушке.

СПОРТ

На лыжах за мотоциклом

На стадионе поселка Центрального прошло открытое первенство Барнаула по мотоспорту «Кольцо мужества», которое организуется спортивным комитетом города с 1996 года.



Главное - правильно рассчитать скорость.

Нынче этот старт был посвящен 35-летию клуба автотуристов «Горизонт». Как пояснил «АП» главный судья и бессменный организатор соревнований Виктор Пантыкин, скиоринг является прикладным видом спорта для подготовки классного мотоуриста.

в зависимости от возраста участника, кубатуры двигателя и типа мотоцикла. Самому младшему участнику было 12 лет, старшему – 65. Они преодолевали дистанцию на китайских мокихах и мопедах, советских «Восходах», Ижах и «Минсках», чешских «Явах», японских «Ямахах». Но в любом случае решающее значение имело мастерство.

сугробы. А это потеря времени и упущенные моменты для успешного прохождения «кольца» – круг экипажу не засчитывался. Наибольшее количество участников собралось в младших зачетных группах. Здесь чемпионы стали ребята из города Тогучина Новосибирской области.

г. Новосибирска. Два экипажа барнаульского клуба «Барс» Александр Ручьев – Иван Меркулов, Роман Борисов – Павел Кулагин сумели взять первые места в «народном» классе, где нет ограничений ни по возрасту, ни по кубатуре двигателя, но мотоцикл должен быть дорожным.

Главный кубок увезла с собой команда «Звезда» из Тогучина. На следующей неделе в Тогище состоится первенство Алтайского края по мотоскиорингу. Возможно, там наши мотоциклисты добьются лучших результатов.

Людмила ЕРМОЛИНА

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30.

ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания земельного участка Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков...

ИЗВЕЩЕНИЕ о необходимости согласования проекта межевания земельных участков Кадастровым инженером Еременко И.Ю., Алтайский край, Благоевский район, п. п. Благоевска, ул. Ленина, 93...

ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания земельных участков Заказчик кадастровых работ: Коломийцев В.Г., почтовый адрес: 659000, Алтайский край, с. Павловск, пер. Пожогина, 28-7...

ВОЗРАЖЕНИЕ относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли (или земельных долей) земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения

Закупаю мёд, лекарственные травы. Тел. 8-902-998-9434.

Продаю с/склад в с. Чарышское. Тел. 8-903-911-1367.

«АЛТАЙ-РЕМДИЗЕЛЬ» производит ремонт и реализацию двигателей Д-6, Д-12, ЯМЗ, А-01, СМД, КамАЗ

Итого аукциона 12.02.2015 по адресу: г. Барнаул, ул. Молодежная, 26, к. 304.

Возражение к извещению, опубликованному в газете «Алтайская правда» № 16 от 3.02.2015 г.

БАНКРОТСТВО профессионализм специалистов, арбитражные управляющих

ИЗВЕЩЕНИЕ Мария Дмитриевна, Мурзинцева Наталья Николаевна, Ножкин Николай Николаевич, Перет Валентина Александровна, Пироженко Григорий Николаевич...

ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания земельных участков, в том числе границ земельных долей и размеров земельного участка

ИЗВЕЩЕНИЕ к извещению, опубликованному в «Алтайской правде», № 173-174 от 19 июня 2006 года, данному должникам ТОО «Асиновское» Бурлинского района.

Алтайское краевое Законодательное Собрание выражает глубокое соболезнование родным и близким, коллективу редакции, всем постоянным читателям газеты в связи со смертью редактора районной газеты «Сельчанка» Новичковского района САМОИЛОВОЙ Галины Анатольевны.

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:26:00000016, расположенный: установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка.

Алтайское краевое Законодательное Собрание выражает глубокое соболезнование родным и близким, коллегам, жителям Республики Алтай в связи со смертью депутата Государственного Собрания Эл Күүрдат Республика Алтай АНТАРАДОНОВА Юрия Васильевича.

Алтайская ПРАВДА. Учредители: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ: КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.Н.Исаева - (8-385-84) 22-3-75; РУБЦОВСК - Л.В.Маноювачева - 8-923-651-7691; ЧИТАЙНОВО - О.А.Родионова - (8-385-90) 22-4-27; СЛАВГОРОД - М.Д.Аленченко - (8-385-68) 5-28-45.